

Žegnanega Studenca. Vihar prekuceval je vozove, ljudi in živino in izrekoma na izžanski cesti prekucnil je vihar enemu gospodarju dva naložena voza z živino vred v globok z vodo napoljen cestni graben tako nesrečno, da mu je en konj poginil, ker ni bilo v pravem času pomoči. — Kolikor se nam je dosedaj naznanilo, znaša prizadeta škoda veliko tisoč goldinarjev. Gosposka preiskava ponesrečene kraje, pa to še ni dokončano, posebno zato, ker od sobote naprej neprenehoma dežuje, vode so zelo narastle, izrekoma Gradašica in Šujca pobrali ste mnogo pokošene otave, tudi so hudourniki na več krajih posuli senožeti in njive. Nevihta, ki se je v soboto ob 7. pričela, trajala je blizo ure, potem pa se je nalive, vihar pa blisk in tresk ponavljal še štirikrat do 4. popoldne.

Pričakujemo, da se ponesrečenim ne odpiše samo primeren del davka, temveč da se jim v kolikor so hudo prizadeti, tudi posreduje primerna podpora.

Iz poročil, ki nam dohajajo iz dežele, posnamemo, da je nevihta tudi na Notranjskem, izrekoma v vipavski dolini in krog Logatca pa tudi po Dolenjskim hudo razsajala in kmetovalcem napravila veliko škodo.

— † Gosp. Josip Matevže, posestnik in trgovec, ud močvirskega odbora, zmiraj zvest narodnjak, umrl je včeraj po kratki bolezni, 65 let star. Bodi mu zemljica lahka!

— Krajcarska podružnica „Narodnega Doma“ z veseljem konstatuje, da se pokrajcarske knjižice med poverjenike precej pridno razpečavajo in da se je uže tudi otvorilo dopošiljanje skupljenih denarjev. — Dopolaslalo se nam je namreč prvih 12 gold. s knjižico št. 10 (poverjenik g. J. M. iz Zagorja — čast marljivemu nabiralcu — vivat sequens!).

Laskavo je čitati med doplačevalci v tej knjižici tudi imena doplačevalk in oživila se nam je pri tem skromna nada, da se morda vendar začne domoljubni krog neznega spola še posebno zanimati za koristno in lepo našo idejo ter da se nam dejanski pridružijo k sodelovanju — bodrilno in navduševalno. — Razun od krasotic naših, nadjamo pa se tudi prijaznega odziva od narodnih naših čitalnic — onih malih središč, ki po slovenski zemlji raztresena širijo, netijo in reprezentujejo probujeno narodno zavest. — Upamo, da jih vidimo kmalu tudi na našem torišči. (Denar in oglasila za poverjeništvu pošiljati je gosp. dr. Jos. Starétu, blagajniku „Narodnega Doma“ v Ljubljani.)

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Shod našega cesarja z ruskim in pomenljivost njegova za evropsko politiko je še zmiraj predmet razgovora vseh političkih krogov in čuje se od vseh strani le en glas, da je ta shod novo poročstvo za mir v Evropi. Enako pomenljiv za našo državo pa je sijajen sprejem cesarjev na Moravskem in na Českem. Presrečnost sprejema in navdušenost prebivalstva za cesarja ne dá se popisati. To je pa v resnici naravno, to je izraz prave ljubezni in hvaležnosti do dobrega našega vladarja. Ob enem pa je to najglasnejši in najboljši odgovor na ravnanje brezdomovinskih nemških irredentovcev v severni Česki.

Začetek državnega zbora naznanja se sedaj za 25. dan t. m.

**Koroška.** — V Celovcu bila je od dne 28. do 31. avgusta v deželni razstavi razstavljen raznovrstna živina, namreč krog 400 goved, 300 konj, 100 ovac in

50 pitanih prešičev. Premije so bile pripoznane za 125 konj, za 142 goved in 25 drobnice. Razdeljenih je bilo za konje: 386 cekinov, 16 srebrnih, 6 bronastih svetinj od razstave in 28 pohvalnih pisem; za goved pa 2555 gold. denarja, 8 srebrnih, 11 bronastih svetinj od razstave in 11 pohvalnih pisem; za drobnico pa 405 gold. denarja, 4 bronaste svetinje in 4 pohvalna pisma. Veliko odlikovane živine bilo je drago prodane za Ogersko, Česko in Laško. — Priprave za sprejem cesarjev so velike.

**Hrvatska.** — Dne 12. t. m. doide cesar v Požego k vojaškim vajam. Vsa Hrvatska pripravlja se cesarja sijajno sprejeti, deputacije napovedane so z vseh krajev dežele. Pa tudi posebna deputacija z Bosne in Hercegovine pride cesarja pozdravit v Požego.

**Trst.** — Navzočnost cesarjevičine Štefanije v bližnjem cesarjevem gradu Miramare prav veselo vpliva na politično gibanje v tržaškem mestu. Pretekle dni pripeljala se je na parobrodu z Miramare v Trst; pri pomolu sv. Karola stopila je na suho in se je od tod v vozu peljala proti St. Andreju. Prebivalstvo pozdravljalo jo je povsod z navdušenimi živio-klici. Tako upajo vsi tukajšnji avstrijski domoljubi, da bo dosegla ljubeznjivost mile cesarjevičine, kar bi bilo s silo težko doseči.

**Španjska.** — Vznemirjenje zaradi zasedanja karolinskih otokov po brodovih nemške države raste še zmiraj bolj in bolj, akoravno si vlada prizadeva, prebivalstvo pomiriti. Med tem prihajajo naznanila, da so španjski parobrodi prišedši od Manile zasedli Jap, največji otok karolinske skupine in da so tam razobesili španjsko zastavo, ker še ni bilo nikakoršnega sledu nemškega poprijetja. — Knez Bismark prizadeva si ta razpor poravnati brez večjega vriša in je baje tudi pri volji odpovedati se pravic nemškega poprijetja, ne pa da bi priznal pravice Španjske. — Kolera še zmiraj hudo razsaja po vsi deželi, vrh tega pa so državne blagajnice v hudih stiskah.

**Ruska.** — Dne 31. avgusta mudil se je ruski car s carico v Kievu, kjer sta si ogledala veličanstva vse javne naprave. Po obedu, h kateremu je bilo vabljenih 100 gostov, podala sta se k slovesni predstavi v mestno gledališče, kjer je mnogobrojno zbrano občinstvo večkrat pelo cesarsko pesem. Po predstavi vozila sta se veličanstva po bogato razsvitljenem mestu, in ju je prebivalstvo povsod navdušeno pozdravljalo. Ob 10. uri 20 minut zvečer odpeljala sta se car in carica nazaj v Peterburg.

**O vtelesenji Bosne in Hercegovine** piše „Oest. Corresp.“: Ako „Standart“ piše, da se je v Kromerizu dogovorilo vtelesenje Bosne in Hercegovine v avstrijsko državo, mi sicer nimamo poročstva, da bi bilo to res, toda razumljivo bi se nam zdelo to naznanilo, ako se potrdi. Naznanila od družih strani pa nam potrjujejo, da ima „Standartovo“ poročilo mnogo resničnega. V uradih uanjega ministerstva so priprave za vtelesenje uže zdavnej gotove in se je uže tudi s Turško sklenil dotični dogovor. Prej ko ne je sedaj tudi Ruska pritrčila tem namenom.

## Žitna cena

v Ljubljani 29. avgusta 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 6 gold. 8 kr. — turšice 5 gold. 53 kr. — soršice 6 gold. 13 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 4 gold. 87 kr. — ovs 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gold. 85 kr. 100 kilogramov.